



跨部門開會商春節交通 過關及慶祝活動安排明公布

香港文匯報訊 農曆新年將至，本港多區精彩活動接踵而來。政務司司長陳國基昨日主持大型活動過關交通安排統籌會議，政務司副司



◆政務司司長陳國基主持大型活動過關交通安排統籌會議。

長卓永興、財政司副司長黃偉倫、運輸及物流局長林世雄，以及保安局、文體旅局、運輸署、入境事務處等多個部門派員出席。會議上透露，警務處、運輸署和海軍處將於明天（2月7日）舉行聯合記者會，交代農曆新年特別通關及慶祝活動交通安排的詳情。

政府鼓勵訪港客做好行程規劃

陳國基指，農曆新年假期期間，本港將舉辦不同活動，預計將吸引不少市民和來自內地以至世界各地的旅客參加。各相關決策局和部門一直緊密溝通協調，聯同交通運輸界和旅遊界等持份者，全力做好全面部署和動員安排，確保農曆新年假期特別通關及相應交通服務，尤其是大型活動後的人流和車流疏導安排得以有

序落實，為市民和旅客帶來良好的節日體驗。

陳國基指示各相關部門通過線上線下不同方式，包括社交媒體平台、新聞公報和記者會等，向市民和旅客做好有關特別通關及相應交通服務安排的信息發放工作。警務處、運輸署和海軍處將在2月7日舉行聯合記者會，交代農曆新年特別通關及慶祝活動交通安排的詳情。政府亦鼓勵訪港旅客做好行程規劃，包括選擇在香港過夜並避免在凌晨時分經陸路口岸離港，以獲得更豐富多元的在港旅遊體驗。

據悉，保安局將適時啟動緊急事故監察及支援中心，密切監察及統籌各口岸的公眾秩序，並在有需要時協調跨部門跟進行動；海關、警務處、入境事務處等部門將成立跨部門聯合指

揮中心，監控各陸路邊境管制站的情況，並與內地對口機構緊密聯繫，適時採取應變措施；運輸署的緊急事故交通協調中心則會如常24小時運作，監察各區，特別是口岸及主要車站的交通情況；運輸署亦會繼續與專營巴士、跨境巴士等公共交通營辦商保持緊密溝通，在農曆新年假期期間加強服務以應付需求。

根據特區政府早前與廣東省及深圳市政府達成共識後作出的特別通關安排：年三十（2月9日）至年初四（2月13日）期間，深圳灣口岸的旅客和客車清關服務由原來午夜12時關閉，改為通宵服務，即24小時運作；年三十（2月9日）及年初二（2月11日），羅湖口岸的旅客清關服務由原來午夜12時關閉，延長至翌日凌晨2時，港鐵東鐵線亦會相應延長服務。

客問總價防斤變兩 藥店照割收貴80倍

藥材磨粉240元變1.92萬元 店員涉違商品說明例被捕

◆海關拘捕54歲男店員，稍後被帶回海關總部接受調查。
香港文匯報記者 鄭福強攝



隨着復常通關內地旅客陸續恢復之際，卻有「黑店」藥店以不良營商手法割客，嚴重破壞香港「購物天堂」及「好客之都」美譽。香港海關早前接獲一名內地旅客舉報，指尖沙咀一藥店店員在銷售中藥洋白菊過程中，即使旅客多次明確詢問「總價」多少而非斤或兩價格多少，以防店員「斤變兩」。旅客在店員多次回應總價格為240元而同意交易後，詎料店員在中藥材磨成粉即表示總價格為1.92萬元，與預期價格相差達80倍，甚至拒絕解釋原因「明屈」搶錢；海關昨日以違反《商品說明條例》拘捕涉案藥店男店員扣查。

◆香港文匯報記者 蕭景源

被捕男店員54歲，涉嫌在銷售中藥材的過程中應用虛假商品說明，違反《商品說明條例》。海關版權及商標調查科不良營商手法調查第一組高級調查主任伍家傑簡述案情指，受害人為一名內地旅客，於去年12月前往尖沙咀一間藥店選購保健品期間，涉案男店員詭稱受害人患有健康問題，遂向其推銷洋白菊以改善體質。當受害人進一步向男店員查詢，有關中藥材進食分量及售價，店員表示只須購買總價錢為240元的藥材便可。受害人為防「斤變兩」詐騙手法，故只是詢問貨物的總價錢，而非斤或兩價格。

焗碌卡磅水 向海關舉報

受害人在多次明確詢問貨物總價格也獲店員回覆為240元後，始同意購買中藥材，詎料該名店員將中藥材交給另一名售貨員磨粉後，即改口向受害人表示貨品總價格為1.92萬元，為預期價格的80倍，即使受害人連番追問價格為何差價極大，但店員沒有解釋原因，只是不斷催促付款；最終受害人在店員要求下，無奈使用信用卡支付款項。海關在接獲受害人舉報經調查，昨日拖至尖沙咀目標藥店採取執法行動，拘捕涉案男店員及檢走一批中藥材洋白菊等作進一步檢驗。

伍家傑重申，海關十分關注商戶以不良營商手法誤導旅客購物情況，一直設有快速行動隊處理短期留港旅客投訴，並即時轉介有關個案予調查



◆尖沙咀一藥店以不良營商手法銷售中藥材，將洋白菊賣貴80倍至1.92萬元。
香港文匯報記者 鄭福強攝

旅客在港舉報或投訴電話：

◆香港海關24小時投訴熱線：2545 6182

◆香港警察緊急求助電話：999

◆香港消費者委員會投訴電話：2929 2222

香港衛生署：

◆香港註冊藥劑製品投訴電話：2572 2068

◆香港註冊中成藥投訴電話：2319 5119

整理：香港文匯報記者 蕭景源

人員作優先處理。臨近農曆新年，海關將繼續進行巡查及執法，嚴厲打擊不良營商行為。人員亦會加強宣傳教育工作，例如節日前在不同地區向旅客派發宣傳單張，向他們講解消費者權益及提供精明消費小錦囊等。

海關提醒，商戶應遵守條例規定，消費者亦應光顧信譽良好商戶，並查詢貨品計價單位，例如確認貨品總價格後再作交易決定。根據《商品說明條例》，任何人在營商或業務過程中將虛假商品說明應用於任何貨品，即屬違法，一經定罪，最高可被判罰款50萬元及監禁5年。

遊客光顧商店防騙四招

一）核實價錢

- ◆口頭報價具有法律效力，切勿覺得問價麻煩或不好意思
- ◆若發現沒有標明價錢便要留心，必須記清楚每件貨品的價錢
- ◆每件貨品都要詳細查詢及核對價錢，如有懷疑必須了解清楚才付賬

二）刷卡注意事項

- ◆刷卡前核實賬單銀碼是否正確
- ◆刷卡時不要分神，提防被不法商戶故意聊天分散注意力
- ◆刷卡時一再看清消費與價目是否相符，沒有問題才簽名或輸入密碼確認交易

三）注意斤兩單位

- ◆提防商戶售賣參茸或中藥材時刻意迴避標明價格是以斤或兩計算
- ◆如發現商戶迴避查詢價格便應提高警覺、保持清醒及冷靜，避免在不知情及不願意情況下交易
- ◆對銷售手法有懷疑時，切勿讓店員將貨品切片或磨粉作強迫購買手段

四）光顧信譽良好商戶

- ◆光顧參與「正版正貨標誌」計劃的商戶（商戶名單可登入「正版正貨承諾」計劃網頁搜尋）
- ◆光顧大型連鎖商戶
- ◆妥善保存購物單據

整理：香港文匯報記者 蕭景源

警搜3外賣平台 拘控23南亞黑工

香港文匯報訊（記者 蕭景源）鑑於本港外賣平台業務充斥持「行街紙」黑工及違法使用電動單車情況嚴重，有組織罪案及三合會調查科（O記）過去一連三日在全港展開大規模執法行動，分別搜捕黑工及搜查3間外賣平台公司。截至昨日，行動暫拘捕23人，全部為持「行街紙」的南亞裔，已被落案起訴串謀行騙、禁止接受有薪或無薪的僱傭工作罪名，昨日於西九龍裁判法院應訊。被捕23名黑工，涉嫌向外賣平台註冊者租借並獲得賬戶後，從事接取訂單到餐廳領取食物運送到顧客指定地址，以賺取由外賣平台所提供的酬勞。昨日，「O記」探員再先後到外賣平台

Deliveroo、FoodPanda及KeeTa，分別位於中區及銅鑼灣的辦公室進行調查，以了解相關公司是否有人員需就案件負上刑事責任。警方調查行動仍然繼續，警方強調，任何人將外賣平台賬戶交給非法勞工使用，等同協助及教唆非法勞工去從事外賣工作及串謀行騙，需要面對同樣的刑責；案件調查仍然持續中，不排除有更多人被捕。對於警方昨日就非法勞工調查一事，Deliveroo（戶戶送）昨日接受香港文匯報查詢時表示，戶戶送正全力配合警方調查程序，重申絕不容忍任何非法行為。foodpanda表示，將一如以往全力配合有關當局的調查和行動，重申平台絕不允許非法或違例工作。Kee-



◆「O記」探員到三間外賣平台公司的辦公室搜查。
香港文匯報記者劉友光攝

小姊妹誤食大麻糖案 父虐兒藏毒等坐監

香港文匯報訊（記者 葛婷）去年天水圍一名男子因在家中藏大麻糖，導致兩名2歲及4歲女兒誤食後嘔白泡昏迷被捕，男子否認1項藏毒及2項虐兒等罪受審。案件昨日在屯門法院裁決，裁判官黃國輝裁定被告3項罪名成立，將案件押後至2月19日判刑，以待索閱被告的戒毒所報告，明言會考慮判處監禁刑罰。

3項罪名成立 月中判刑

被告C.K.W.（26歲，建築工人），被控於2023年6月25日，在天水圍一單位作為4歲女童X及2歲女童Y的照顧者，故意虐待或忽略她們，其方式相當可能導致她們受到不必要的健康損害；被告亦被控管有危險藥物，即9粒大麻糖果。辯方庭上指，被告並非自願作出招認，警員曾威脅若不合作則「查埋你屋企人」，而被告事實上沒有承認，購買大麻糖自用和放在房間。案情指，兩女童當日在被告的房間拿取白色軟糖進食後，4歲的姊妹身體出現抖震，家人把她送院，及後2歲的妹妹也出現同樣情況被送院。女童母親到醫院時，看見長女腫孔放大，沒有意識，懷疑被告在家放了違禁品，質問被告後報警。女童X和Y的尿液樣本中，分別驗出2.9微克和3.1微克的四氫大麻酚（THC）。被告同住親人供詞指，當日被告的友人曾到訪，其後兩女童將糖果放入口咀嚼，唯一合理推論是被告透過友人將購買的糖果放入房內。裁判官黃國輝分析證供指，不相信被告因警員表示要「調查其家人」，因而對被告造成威嚇。而警員早前證供指，被告在警誡下說大麻糖是「買嚟自己食」及「已經放咗嚟我問房入面，我都估唔到我兩個女會攞咗食」，認為兩名警員供述調查程序屬一般做法，接納兩人是誠實可靠的證人。被告身為有工作經驗的成年人，理應知悉控罪嚴重；最終裁定被告的招認自願性，可以呈堂作供，被告3項罪名成立。



大車壓細車

葵涌發生「泰山壓頂」6車相撞驚險交通意外。昨日下午1時46分，一輛中型貨車沿荃灣路往青衣駛至近葵青路時疑失控剷上石壁，繼而向左翻側壓中一輛水務署工程車及的士，兩車半邊車身被壓至嚴重凹陷損毀，並波及一輛輕型貨車、一輛私家車和一輛拖頭車發生碰撞釀成6車連環相撞，其中肇事中型貨車司機一度被困車內，需由消防員到場用支架固定車身及救出司機；幸車禍僅3人受輕傷，其中兩人需由救護車送院治理。警方正調查事故成因。意外後，水務署工程車乘客傅小姐憶述車禍驚險一刻指，「幸好另一名同事請病假沒有上班，平時他會坐最後一排右邊座位，否則一定會壓住他。」
◆香港文匯報記者 蕭景源